



«Погоджено»

Директор
НПП «Гуцульщина»
Юрій СТЕФУРАК
202_ року



«Погоджено»

Директор
Карпатського біосферного заповіднику
Микола РИБАК
202_ року

**Обґрунтування
затвердження ліміту на використання природних ресурсів
у межах території НПП «Гуцульщина»
на 2023 рік**

Ліси, що надані НПП «Гуцульщина» в постійне користування є основною складовою частиною його природних комплексів і поширені на площі 7252,2 га. Понад 82% з них природного походження, решту лісових насаджень представлені лісовими культурами та похідними деревостанами.

У віковій структурі лісового фонду земель, що надані НПП «Гуцульщина» в постійне користування переважають середньовікові лісостани, які займають 86,9% площі вкритих лісовою рослинністю земель, а молодняки, пристигаючі і стиглі деревостани відповідно займають: 8,2%, 2,9%, 2,0%. З наведених даних випливає, що розподіл лісів парку відзначається значною неоднорідністю. За групами порід деревостани земель, наданих НПП «Гуцульщина» в постійне користування розділяються наступним чином: хвойні – 22,9%, твердолистяні – 75,9%, м'яколистяні – 1,1%, інші – 0,1%.

Пояснення необхідності використання певного виду природного ресурсу:

Польове обстеження деревостанів НПП «Гуцульщина» засвідчило наявність проблем лісівничого плану та необхідність проведення заходів формування та оздоровлення лісів для покращення їх стану. На першому етапі були проаналізовані відомчі дані НПП «Гуцульщина», звернення громадян та організацій, та матеріали лісовпорядкування лісових ділянок, на яких відмічено проблеми. Взято до уваги вимоги нормативних документів («Лісовий кодекс України», «Правила поліпшення якісного складу лісів», «Санітарні правила в лісах України») та наукові повідомлення, що стосуються динамічних змін лісових масивів цього району. На другому етапі було проведено маршрутне обстеження проблемних ділянок. Все це дозволило зробити висновки щодо доцільності проведення заходів з формування та оздоровлення лісів парку та інших рубок внаслідок проведення яких буде заготовлено та використано природний ресурс - деревина.

Місце використання природних ресурсів наведено в таблиці 1.

Таблиця 1

Місце використання (назва урочища, номери кварталів, відділів, виділів / підвиділів, площа в га, функціональна зона)					Обсяг використання	
Назва ПНДВ	№ кварталу	№ виділу	Площа, га	Функціональна зона	одиниця виміру	ліміт
Вибіркові санітарні рубки						
Косівське	5	12	8,0	Регульована рекреація	куб.м	114
Косівське	5	13	3,7	Регульована рекреація	куб.м	21

Косівське	5	14	0,9	Регульована рекреація	куб.м	18
Косівське	14	10	9,1	Регульована рекреація	куб.м	180
Косівське	14	13	11,5	Регульована рекреація	куб.м	95
Косівське	18	20	2,5	Стаціонарна зона	куб.м	26
Разом по Косівському ПНДВ			35,7	*	*	454
Старокутське	20	18	0,1	Регульована рекреація	куб.м	2
Разом по Старокутському ПНДВ			0,1	*	*	2
Шешорське	10	12	1,3	Регульована рекреація	куб.м	39
Шешорське	14	19	6,7	Господарська зона	куб.м	88
Шешорське	30	30	3,5	Регульована рекреація	куб.м	126
Шешорське	33	1	4,1	Регульована рекреація	куб.м	91
Шешорське	37	19	3,0	Господарська зона	куб.м	69
Шешорське	41	6	1,6	Господарська зона	куб.м	106
Шешорське	46	21	1,0	Господарська зона	куб.м	66
Шешорське	49	35	1,1	Господарська зона	куб.м	39
Разом по Шешорському ПНДВ			22,3	*	*	624
Інші рубки						
Косівське	20	9	0,1	Господарська зона	куб.м	1
Всього по НПП «Гуцульщина»			58,2	*	*	1081

Природоохоронні заходи, зокрема лісгосподарські роботи, здійснюються лише в зоні регульованої рекреації, стаціонарної рекреації та господарській зоні. В межах цих зон поширені деревостани, які ще до створення НПП «Гуцульщина» перебували під тривалим та інтенсивним впливом лісоексплуатації.

В кварталі 33 ділянка 1 Шешорського ПНДВ, загальна площа 4,8 га, на площі 0,7 га було погоджено ліміт на використання природних ресурсів в 2022 році, на решту площі 4,1 га використання природних ресурсів буде проводитися в 2023 році, матеріали по рубці включено в даний ліміт.

Обсяг використання природного ресурсу території або об'єкта природно-заповідного фонду:

Основною складовою щорічного розміру користування є вибірково-санітарні рубки. На 2023 рік намічено провести заходи з поліпшення санітарного стану лісів на площі 58,1 га загальною кубомасою 1080 м³, а саме вибірккові санітарні рубки.

Інші рубки намічено провести на площі 0,1 га загальною кубомасою 1 м³.

Обґрунтування обсягів використання:

Перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів НПП «Гуцульщина» на 2023 рік погоджений у відповідності до Постанови Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 року № 555 «Про затвердження Санітарних правил в лісах України». Обсяг заходів з поліпшення санітарного стану лісів НПП «Гуцульщина» на 2023 рік погоджений на площі 58,1 га загальною кубомасою 1080 м³.

Також на адресу НПП «Гуцульщина» надійшов лист АТ «Прикарпаттяобленерго» від 23.11.2022 № 12389/386 щодо ліквідації аварій в електричних мережах, які мали місце 22.11.2022 року з пошкодженням аварій в елементів повітряної лінії 10кВ пр. «Соколівка», а саме обрив проводу між опорами №109-110 внаслідок падіння дерева в кварталі 20 ділянка 9 Косівського

ПНДВ НПП «Гуцульщина». Комісією було проведено обстеження насаджень НПП «Гуцульщина», що межують з вище згаданою лінією електропередач, та з метою недопущення нещасних випадків від ураження електричним струмом та попередження пошкодження електричних ліній, було прийнято рішення про те, що дерево яке пошкодило електричну лінію та окремі дерева які можуть її пошкодити, необхідно видалити шляхом проведення іншої рубки, а саме на площі 0,1 га загальною кубомасою 1 м³.

Проведення відповідних заходів не нанесуть шкоди природним комплексам, що охороняються, і не призведе до їх деградації.

Інформація про наявність видів рослин та тварин, занесених до Червоної книги України:

На ділянках, запроектованих для проведення заходів з поліпшення санітарного стану лісів, під час обстеження, місць зростання і сховищ видів рослин і тварин, що включені до Червоної книги України, рослинних угруповань, занесених до Зеленої книги України, видів рослин і тварин та природних оселищ, що знаходяться під охороною Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів рослин згідно рішення Івано-Франківської обласної ради від 23.04.20221 року № 150-6/2021 року « Про затвердження списку рідкісних і таких що перебувають під загрозою зникнення, видів рослин на території Івано-Франківської області» - **не виявлено.**

Також дані ділянки не відносяться до пралісів, квазіпралісів та природних лісів.

Слід зауважити, що нами було детально проаналізовано всихання на ділянці котра мала досить високий середній вік деревостану. Це ділянка, яка знаходиться в Косівському ПНДВ, а саме: кв. 14 вид. 10. В цьому виділу середній вік ялицевого деревостану відповідає критеріям старовікового деревостану. Проте провівши обстеження в натурі та проаналізувавши господарювання минулих років виявлено, що на цій ділянці вже проводилися лісогосподарські заходи (вибірково-санітарні рубки), тут виявлено значну кількість пнів, механічно пошкоджених дерев, присутність старих трельовочних волоків та лісовозних доріг. Також на цій ділянці спостерігається значне пошкодження дерев ялиці білої, а саме всихання, що раніше не відмічалось. Всі ці чинники дають змогу ствердити, що ця ділянка не представляє великої наукової цінності, проте повинна відповідати вимогам санітарних правил в лісах України.

В підсумку зроблено висновок про доцільність проведення рекомендованих заходів на лісових ділянках НПП «Гуцульщина» в 2023 році.

Строк та умови використання:

Намічені заходи провести в 2023 році. Санітарно вибіркові рубки та інші рубки провести у відповідності до вимог Санітарних правил в лісах України, Правил пожежної безпеки в лісах України та інших нормативно законодавчих актів.

Для покращення життєвості та збереження біорізноманіття деревостанів цих об'єктів природно-заповідного фонду пропонується: на ділянці залишати суху та гнилу лежачу деревину, яка не має матеріальної цінності; для успішного природного відновлення деревостанів рекомендовані заходи провести з мінімальним пошкодженням наявного підросту; для збереження деревостанів рекомендовані заходи провести з мінімальним пошкодженням дерев, які залишаються на ділянці.

Розглянувши матеріали щодо проведення рубок формування та оздоровлення лісів на території НПП «Гуцульщина» вважаємо за доцільне затвердити ліміт на використання природних ресурсів на 2023 рік на площі 58,2 га загальною кубомасою 1081 м³, а саме: вибірково-санітарні рубки на площі 58,1 га загальною кубомасою 1080 м³, та інші рубки на площі 0,1 га загальною кубомасою 1 м³.

Начальник відділу ДО ПЗФ



Андрій МАТІЙЧУК

Заступник директора з наукової роботи,
кандидат біологічних наук



Марія ПАСАЙЛЮК